

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

| | |
|--|-----------------------|
| Helyben: | Vidéken: |
| 72 óra 30.000 K | 36 óra 36.000 K |
| Három hónap 90.000 K | Három hónap 108.000 K |
| Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K | |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Magyar tavasz.

Amikor Magyarország aláírta a kegyetlen trianoni békét, minden magyar ember lelkében élt a remény, hogy az idő segítségünkre lesz s az ántánt kénytelen lesz elismerni, hogy végzetes igazságtalanságot követett el, amikor Magyarországot, a nyugati műveltség bástyáját a balkáni műveletlenségű népek prédájául dobta. Azóta öt esztendő sem telt el s ma már az egész ántánt meggyőződhetett róla, hogy a szerencsétlen békeszerződések — amelyeket még a vak gyűlölet diktált — lehetetlenné tették Európa békéjét és a nyomorúság ezer kínját zudították a borzalmas világháborúban kimerült nemzetekre.

A józan Anglia volt a legelső, amely felismerte a békeszerződések ellibázott voltát. A szigetország nagy államférfija, Lloyd George, már évekket ezelőtt nyíltan hangoztatta, hogy a békeszerződések nem az óhajtott békét teremtték meg, hanem új s minden eddiginél vézesebb szerencsétlenségeket zudítottak a világra. Anglia miniszterelnöke, Baldwin pedig csak a napokban mondott lecsúszó véleményt a békeszerződésekéről, megállapítván azokról, hogy ők idézték elő Európa politikai és gazdasági bajait. Az angol államférfiak valamennyien elismerik már, hogy a békeszerződések revíziója a legsürgősebb európai érdek, amelyre minden nemzetnek egyaránt törekednie kell.

A békeszerződések megmásítását ma már senki sem tekinti békebonatásnak, hanem ellenkezőleg: az igazi béke megteremtésének és állandósításának. Négy esztendővel ezelőtt ijedten hessegették el még a gondolatát is, hogy a versaillesi és a trianoni békét megváltoztassák, ma már ez lett a legnagyobb államférfiak programja.

Remegve ápoljuk lelkünkben a reményt s elszorult szívvel gondolunk arra, hogy utban van a magyar igazság napja. Amit tengernyi szenvedünk, szörnyűséges kálváriánk nem tudott elérni, az idő megtette: felnyitotta Európa államférfiaink szeméit. Most már valamennyien látják a rajtunk elkövetett kegyetlen igazságtalanságot smeg van a hajlandóságuk is, hogy jóvá tegyék irtózatossá bűnüket, amellyel siralomvölgyévé változtatták, szétdarabolták Szent István ezeresztendő Magyarországot.

Természetesen, most már nem nézhetjük tétlenül sorsunk utját. A magyar nemzet minden fiának — a legnagyobbak s a legkisebbnek — egyaránt követelnie kell az igazságtalanság megszüntetését, az élet visszaadását. Gondoljunk Pozsonyra, az ősi koronázóvárosra, a Rákóczi Ferenc hamvait őrző Kassára, a Jókait szülő Komáromra, Erdély drága városaira, az aranykalászt ringató Bácskára s követeljük vissza elrabolt testvéreinket. Most már mi követeljük a jóvátételt: a jogtalanságok orvoslását, a békeszerződés megváltoztatását.

A Magyar Nemzeti Szövetség már hangot is adott a minden magyar lelkében élő vágyak s országos

mozgalmat indított, hogy valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság, az egész magyartársadalom a kormány elé terjessze óhaját, vágyát, követelését: a magyar kormány minden alkalmat haladéktalanul meg kell ragadni, hogy a velük együttérző nemzetekkel összefogva, kiharcolja a rajtunk elkövetett szörnyű jogtalanságok orvoslását, a békeszerződés revíziója által.

Elszorul a boldogságtól a szívünk: közeledik a nagy magyar tavasz.

A lakások felszabadítása csak akkor történik meg, ha elegendő kis lakás épül.

Vass József népjóléti miniszter nyilatkozata. — Az ipari hitel.

Vass József népjóléti miniszter ma a következő nagyfontosságú nyilatkozatot tette:

Az építési munka megindítása első rangú közgazdasági érdek és magam is a legnagyobb mértékben szorgalmazom, hogy minél gyorsabban meginduljanak a munkálatok.

Természetesen munkálatok elvégzéséhez pénzre van szükség. A lakásépítési bizottság körülbelül hétmillió aranykoronát kér a kislakások építésére és ha talán nem is kapjuk meg erre a célra az egész összeget, meg van a reményem, hogy az építkezések megindítása meg fog történni.

— Szükséges az építkezés gyors megindítása azért is mert

bizonyos mennyiségű kislakás építése nélkül nem volnék hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy a lakások felszabadíttassanak és a teljes szabad forgalomra térjünk át.

Amikor ez a terminus elkövetkezik, már pedig 1926 közel van, én amellett foglalkozom állást, hogy a lakásforgalmat szabályozó rendelet értelmében a lakások felszabadíttassanak, azonban ha ezt keresztül akarjuk vinni, akkor feltétlenül építenünk kell, mert különben elháríthatatlan akadályként áll a felszabadítás elé a lakásinség.

Ami a magánépítkezések megindulását illeti, az intenzív magánépítkezés szorosan összefügg úgy a lakások felszabadításával, mint a hitelkrisziss leküzdésével.

A kormány teljes erejével azon dolgozik, a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter egyaránt, hogy a külföldi tőkék bejövetelét által a hitelkérdés megoldást nyerjen.

Ez a mezőgazdasági hitelnél befejezés előtt áll és a mezőgazdasági beruházások az ipari élet minden vonatkozásában jótékony hatással lesznek. Ami az ipari hitteleket illeti, ezeknek elősegítése is összefüggésben a mezőgazdasági hitelek megtörténik és a hitelviszonyok rendezése következtében a magánépítkezés megindulásának sem lesz akadálya.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Harmadszori olvasásban is megszavazták a mezőgazdasági hitel javaslatát.

A nemzetgyűlés mai ülését féltizenkettő után nyitotta meg **Szolovszky Béla** elnök. Bejelenté, hogy a belügyminiszter a legközelebbi ülésen írásban válaszol majd Beck Lajosnak a Kertváros ügyében előterjesztett interpellációjára. — Kiss Menyhért, aki napirend előtt kért engedélyt az államkincstár által megvásárolt részvények ügyében. Tekintettel arra, hogy bővebben akar ezzel a kérdéssel foglalkozni, míg az összes adatok nem állanak rendelkezésére, beszédét nem mondja el. A

mezőgazdasági hitelnél befejezés előtt áll és a mezőgazdasági beruházások az ipari élet minden vonatkozásában jótékony hatással lesznek. Ami az ipari hitteleket illeti, ezeknek elősegítése is összefüggésben a mezőgazdasági hitelek megtörténik és a hitelviszonyok rendezése következtében a magánépítkezés megindulásának sem lesz akadálya.

Maid **Szabó József** terjeszt elő sürgős interpellációt. Interpellációjában kéri a kormányt tette kísérletet az iránt, hogy a tatabányai sztrájk békés és a munkásság jogát megvédő, mező megoldást illetve befejezést nyerjen.

Vass népjóléti miniszter azonnal válaszol. Minenekelőtt leszögezi, hogy a társulat nagyobb összegeket fordít a munkások fizetésére, mint amennyit Szabó bemutatott. — Ismerteti ezután a sztrájk előzményeit. Arról volt szó, hogy a munkások munkaidejébe beszámították-e az az idő, amely arra szükséges hogy elérjék munkahelyüket és vajon a társulat felső nyílásán adják-e le munkajegyüket A bányatársulat azt követelte, hogy a felsőnyíláson. A bányamunkásoknak nem munkaidéjét, hanem a munkatársulatot fizetik meg. Búrkolt időmeghosszabbításról sem lehet szó, mert a bányászok háromszor 8 órai munkaidőt dolgoznak. Irtózatossá felelősség terhelő azokat, akik a bányászokat sztrájkba vitték. Körülbelül 18 millió elmaradt munkabérről van szó. A mai nehéz megélhetési viszonyok mellett, amikor ugyanis nem valamelyik rózás helyzete a bányamunkásságnak — ezekre menő munkástömegeket sztrájkba vinni megbocsáthatatlan dolog.

Kijelenti, hogy a munkások a szerződést magukra nézve kötelezőnek ismerik el. Szabó József a miniszterelnök választat tudomásul veszi. Az ülés háromnegyedegy után ért

A mai tőzsde.

A korona 72.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az áru és értéktőzsde közgyűlése miatt a forgalom ugyszólván teljesen szünetelt. Az iranyzat különben lánvha volt. A buza 10, a rozs 5000 koronával lett olcsóbb, azonban egy-két telt kötöttek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 487 és fél 490, egvőb 485-487 és fél 77 kilós tiszavidéki 492 és fél 495, egvőb 490-492 és fél 78-as tiszavidéki 497 és fél 500 egvőb 495-497 és fél, rozs 450-455, tak. árpa 340-350, sör-árpa 450-470, zab 385-935, köles 250-260, tengeri 240-242 és fél, korpa 230-235.

Fővárosi malinok listája: dupla 0-ás és 0-ás 8150, 2-es 8150, 5-ös 7600, 6-ös 6600.

Ferencvárosi sertés: Nyiltvásári összes felhajtás 292 sertés, eladatlan maradt 240. Árak: zsirsertés öreg I. r. 16-17000, fiatal nehéz 18500-19500, közép 16500-18000, könnyű 14-16000, zártvásáron elkelt 3 darab, Vidékre élve elszállítottak 3 darabot. A vásári forgalom lánvha volt.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2116-2136, dinár 1139-1101, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71800-72510, kisebb 71780-72510, francia frank 3701-3725, hollandi forint 28442-28718, lei 331-333, leva 512-520, lira 2953-2971, márka 16937-17101, osztrák shilling 10145-10215, dán korona 13054-13194, svájci frank 13815-13969, belga frank 3616-6348, norvég korona 11392-11558, svéd korona 19197-19365, zloty 13139-17241, Bukarest 331-333, Brüsszel 3646-3668, Kopenhága 13254-13334, Osló 11592-11658, London 45000-347000, Milano 2953-2971, Newyork 72080-72510, Páris 3701-3725, Prága 2136-2148, Szófia 517-521, Stockholm 1944-719565, Varsó 13204-13288, Bécs 10145-10205, Zürich 13915-13999

Finom uri fehérneműk
legolcsóbban
beszerezhető **Frank Jmréné!**

Május 12-13-án lesz az egyházkerületi közgyűlés Debrecenben.

Atizántúli református egyházkerület az idén igen korán, május 12. és 13. napjain tartja tavaszi közgyűlését.

A kerületi közgyűlés megelőző igazgató tanácsülés április 29-én lesz.

A tavaszi kerületi közgyűlésnek igen sok fontos tárgya lesz. Ezek

között legfontosabb az a jelentés, melyet az egyházkerület és kollégium anyagi helyzetének megvizsgálására kiküldött bizottság terjeszt be a kerületi közgyűlés elé.

Ugyancsak a kerületi közgyűlés elé kerül a debreceni városi missziói lelkesítő állás betöltése ellen beadott felelősségi jelentés is.

Szigorú utasítás a kényszerkölcsön behajtására.

Hosszabb ideje húzódik már a hátralékos kényszerkölcsönök behajtásának ügye. Egyideig bizonyos moratóriumot élveztek a hátralékos adózók. Most azonban híre érkezik annak, hogy

az egyes adóhivatalok vezetősége a pénzügyminisztertől szigorú utasítást kapott volna a hátralékos kényszerkölcsönök erőteljes behajtására.

Ez a hír érhetően meglepést keltett az érdekeltek körében, akik amúgy is túl vannak terhelve mindenféle egyéb állami tartozással s joggal remélhették legalább a kényszerkölcsön behajtásának elhalasztását. Annál is inkább,

mert hiszen az eddig teljesített kényszerkölcsönbefizetéseket se használta még fel a kormány.

Agazdák és a hortobágyi legelőbér

Sokallják a 15 aranykorona legelőbért. Tiltakoznak idegen jószágok befogadása ellen.

Tegnap kapták meg a debreceni gazdák avvárosi tanács határozatát, amely a régi rendszert visszaállítja azzal a pótlással, hogy ha nem telnek ki a tanács által megállapított jószág száma, mely úgy van kiszámítva, hogy minden két hold legelőre essék egy számos jószág.

a városi tanács, nem debreceni lakos jószágát is a Hortobágyra fogadhatja.

A hosszú tanácsi határozat az 1923. évi jószág létszámot vesszi alapul, mely 19.250 volt. A közlegelő területét 39.284 holdnak veszi. — Az egész területből csak a bérbeadott területet vonja le és nem vonja le a pónéria részére adott 110 hold legelőt, az illetmény földeket a penta zugi furás területét, a Halastó körüli kaszálókat.

A 15 aranykorona legelőbért számos jószágunkint a jogosultaknak meghagyja, megengedi, hogy a bérlő a földtulajdonos jogán hajtson ki. Sőt jogot ad a lakóknak is, midőn megengedi, hogy 5 számos jószágot kihajthassanak, holott eddig csak kedvezésből hajthattak ki.

Akik a jogos létszámon felül hajtának ki, 20 aranykoronát fizetnek előre. A 15 aranykorona felét a 17000-szeres szorzószámmal, felét az akkor érvényes szorzószámmal kell fizetni.

A hajtócédula kiváltási idejét akként állapítja meg, hogy a jogosultak a juhokra április 8-ig, más jószágokra április 29-ig váltanak legelőcédulát. Ezután debreceni lakosok jogukon felül is kérhetnek cédulát, de időről-időre a tanács engedélyezi, hogy kinek ad legelőt.

Ha még így sem telnek ki a létszám, akkor a tanács vehet fel idegen jószágot is.

A város bérlőit ugyanaz a jog illeti meg, mint a magánbérlőket.

A gazdák megbeszélésükön azt az álláspontot foglalták el, hogy nem járulhatnak ahoz, hogy a Hortobágyra idegen jószág jöjjen. Az ilyen jószágok szoktak behurcolni a betegségeket a hortobágyi jószág közé.

Hangsúlyozták, hogy a 15 aranykoronát azért fogadták el, mert úgy tudták, hogy a Hortobágyra idegen jószág nem megy. Ha a tanács e határozata a közgyűlésen keresztül menne, a 15 aranykoronát nem tartják magukra kötelezőnek.

Óvást emelnek az ellen, hogy a város a közlegelőt saját céljaira megkaszáltassa, mert ezt a jószág megéhezi.

Ráműtettek arra, hogy a legelőbértek annyira lebuktak, hogy olyan helyeken, ahol sem kútbért, sem pásztorbért nem kell fizetni és eddig egy mázsa buza legelőbért kértek, most megelégednének fél mázsa buzával. Tehát még a 15 aranykorona is sok.

Nagyon kedvezőtlennek tartják az aranykorona felemelés átszámítását és azt, hogy késelem esetén a város azt a szorzószámot választhatja, mely a házépítésre kedvezőbb.

A juhartókat, ha legelőjüket kicsinlik, a hortobágyi intéző bizottsághoz utasítja a tanács.

A Kőudvar nevű legelőnek a Hortobágyhoz való csatolását a közgyűlés elé fogja a tanács terjeszteni.

Végül intézkedik a tanács, hogy a dögszállító szekerek kellő időben a gulyáknál legyenek.

A hortobágyi legelő ügy tehát újra a közgyűlés elé kerül és lehet, hogy újra erős vitatkozás anyagául szolgál.

Májusban lesz a debreceni háztartási kiállítás.

Egy ebéd elkészül tizennyolc perc alatt.

Különösen Debrecen úrasszonyai várják nagy érdeklődéssel a lapunkban máremlített háztartási kiállítást, amely a modern vívmányok egész sorozatával fogja oda vonzani a közönséget.

A kiállítást húsvét után akarták megtartani, de miután a részvételre jelentkezők száma megnőtt, a bejelentett anyag nagyobb helyet igényel, most előbb új helyiségről kell gondoskodni, ahol a kiállítandó tárgyak jobban elférnek s ezért a kiállítást, amely mindössze három napig lesz nyitva, kitolták májusra.

A háztartási kiállításon együtt lesz minden olyan modern találmány, amelynek a háztartásban elsőrendű feladata van. Például villamosvasalók, gázvasalók, resók, villamos- és gázfűzők, melegítők, villamos-gyújtók, öröktűz, fürdők, mosdók, testedzők stb. De különösen érdekes lesz az a villamos és gázkonyha, amelyen a legkritikusabb ízlésnek megfelelő négy fogásos ebédet tizennyolc perc alatt lehet megfőzni.

A kiállítás azonban nemcsak a nőket, de a férfiakat is nagyon fogja érdekelni, mert eltekintve attól, hogy minden berendezés és beavásárlás ügyis a férfiak zsebére megy, lesznek ott speciálisan olyan dolgok, amelyeknek műhelyekben,

irodáknak, férfiszobáknak stb. éppen a férfiak veszik hasznát.

A háztartási kiállításról annak idején részletesen fogjuk tájékoztatni a közönséget.

Amagyar levélhordókat elbocsátották az oláhok.

Kolozsvár, ápr. 4. Temesváron és Nagyváradon április 1-ével minden végkielégítés nélkül elbocsátották azokat a levélhordókat akik nem tanulták meg tökéletesen a román nyelvet. Helyettük román anyanyelvű új levélhordókat alkalmaztak. Az állásukat veszített levélhordókat súlyosan érinti ez a rendelkezés, mert legtöbbjük már idősebb ember, akik már közel egy emberöltő óta állottak a posta szolgálatában.

Sáskairtási értekezlet Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara április hó 19-ére, vasárnapra Debrecenben délelőtt 10 órára, a városi háza termébe sáskairtási értekezletet hívott össze. Az értekezletre előadónak Jablenovszky József kísér. legényi igazgatót, e kérdés legkiválóbb szakértőjét hívta meg, biztosítani kívánván ezzel hogy a sáskairtástól ez évben veszélyeztetett vidékek a sáskák megfigyeléséről és a sáskairtás módszereiről kellőképpen tájékozottassanak.

Ugyancsak biztosítani kívánja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen értekezlet összehívásával, hogy a földművelésügyi miniszter sáskairtás tárgyában most kiadott rendeletének végrehajtása hathatósan előmosdittassék.

Valódi Gyukits kalapok
tavaszi újdonság ::
Frank Imréné!

Molnár János

építési vállalkozó
Thaly Rálmán-utca 6. sz.
TELEFON: 3-14. SZ.

Kusvéri ünnepekre
elsőrangú fajborait
huszonöt literes tételekben
literenként kilencezer koronáért
árusítja a MOLNÁR-TELEP.
Bocskay-kert állomástól egy kilométerre

Alföldi Cipőüzem

Piac-utca 33. sz. (Király-utca sarok.)

Legelőcsőbb cipőbeszerzési telep. Óriási választék férfi, női, gyermekcipők és szandálokban. — Mérték után is készül.

Kérem az árakról és minőségről meggyőződni.

BENZINT
PETROLEUMOT
KENŐ- és HENGEROLAJAT
GÁZOLAJAT
GÉPZSIRT és
KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Moller olaj, gépkénős- és vegyipari gyár r. t.
debreczeni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

„Hortobágyi Műmalom“

Részvénytársaság

lisztraktárai:

Csapó-utca 6. szám alatt

Telefon 9-15.

Hunyadi-utca 12. szám

Telefon 900.

Böszörményi-ut 1. szám

Telefon 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpá, árpa- és tengeridára legelőcsőbban kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Nagyhét és husvét róm. kath. templomban

Virágvasárnap. Reggel fél 7, 7, 8, 9, 12 órakor esendés misék. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, barkaszentelés. — Passió. Délután 4 órakor keresztúti ájtatosság utána szentbeszédet mond dr. Lakatos Sándor káplán.

Nagyszerda. Délután 4 órakor Jeremiás siralmának énekése.

Nagycsütörtök. Reggel fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. Utána círtárfosztogatás szertartása. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmának énekése.

Nagypéntek. Fél 10 órakor csonkamise. Utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmának énekése. — Este 6 órakor szentségbefejezés.

Nagyszombat. Reggel 6 órakor szentségkítétel, 7 órakor tűzszentelés, 9 órakor nagymise. Este 6 órakor feltámadási körmenet.

Husvét vasárnap. Rendes vasárnapi miserend. Dél előtt prédikál dr. Lindenberger János, délután 4 órakor Palóczy János káplán.

Husvét hétfő. Rendes vasárnapi miserend. Egésznapos szentségimádás. Dél előtt 10 órakor szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Este 6 órakor szentségkítétel. Előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

Irodalmi estély a Bikában. Neves fővárosi írók rendezésében mára hirdetett irodalmi estélyt két szereplő influenzája miatt ünnep utánra halasztották. Április 19-én, vasárnapra. A műsoron Tersánszky Jenő felolvasással Kozsoltányi Dezső saját költeményeivel s új Shakspeare fordításával, Krudy Gyula Ady debreceni életéről vett felolvasással. Hoór Tempi Erzsébet és Fáy Árpád Ady versekkel szerepelnek. Megnyitót Térey Sándor mond. A megváltott jegyek érvényesek. Jegyek a Bikában.

Elszállították a város török okleveleit. Debrecen város nagyjértékű török oklevelit, összesen 110 darabot tegnap délelőtti Budapestre szállította dr. Fekete Lajos országos levéltár levéltárosa. A város az Országos Levéltár nagytudományú igazgatójának dr. Csánki Dezső államtitkárnak kérésért engedte át tanulmányozás végett. A török oklevelek körülbelül 3 hónapig lesznek Budapesten.

Aki nem fizetett forgalmi adót Grünberger Izidor hajdúszoboszlói mérsáros 1921. szeptember óta 1923. augusztus 10-ig nem fizetett forgalmi adót. Ez időközben a vágtási lastrom szerint 166 darab marháat, 177 darab szopós borjút, 121 darab juhot vágott le 3 és fél millió korona értékben, ami után 94 ezer korona forgalmi adó járt volna. A törvényszék tegnap tartotta adócsalás ügyben a fő tárgyalást és 5 millió korona fő és egy millió korona mellékbüntetésre ítélte Grünberger Izidort.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegveskara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanió Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A
Gambrinusban
Veress Tóni
muzsikál.
1 üveg pezsgő 60.000 — adóval.

Haszonbérbeadó
vagy felesbérbeadó
a Homokkerthben
sürgösen

egy magyar hold termőszőlő,
szerényebb két szobás lakással
és mellékhelyiségekkel
Rögtön átvehető!

Bővebb felvilágosítást nyerhető a
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában,
Veres-utca 9. szám.

Meddig tarthatók nyitva az üzletek április 6-tól április 12-ig?

A kereskedelmi és iparkamara közleménye.

Debrecen sz. kir. város területén a nyílt árusítással üzletek záróját szabályozó 75062—1922. sz. rendelet szerint húsvét vasárnapját megelőző 6 köznapon.

a) a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) 7 óráig,

b) fűszer- élelmiszer kereskedéseket, szatós üzleteket, valamint tulajdonosan egyedárúsági cikkek árusítására berendezett üzleteket este 8 óráig lehet nyitva tartani.

Ez alkalommal hívja fel a kamara a kereskedők, általában a nyílt áru-

sítási üzlettel bírók figyelmét arra, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának 1924-ben hozott határozata azt kívánja fejtegetni, hogy Nagypénteken, mint a Megváltó keresztrefeszítésének évfordulóján üzleteiket zárják be, hogy valóságos érzelmeinek ápolásában senki akadályozva ne legyen.

A kamara éppen ezért felhívja a kereskedőket és iparosokat arra, hogy üzleteiket e napon zárva tartani szíveskedjenek.

A lakók mozgalma a kincstári részesedés elengedéséért.

Továbbra is kéri a havi részletfizetés kedvezményét. — Az aranyérek szorzószáma nem maradhat tovább 17.000. — A Lakók Szövetségének akciója.

Április elején járunk még, de a május 1-jei házbérnegyed súlyos gondja agasztóan nehezedik máris mindenkire. A budapesti Kereskedelmi Csarnok tegnapi értekezletén határozati javaslatot fogadtak el, a melyben

követelik, hogy a kormány a kincstári haszonrészesedést, a mely tudvalevőleg az üzletbérek és lakbérek 25 százalékát teszi ki, május 1-étől kezdve engedje el.

A lakásrendelet szerint május 1-én már a békebeli üzletbéreknek 50 százalékát kell megfizetniük a kereskedőknek és a lakások bére az 1917-beli lakbérnek 25 százalékáig emelkedik. Ehhez járul a 25 százalékos kincstári részesedés és a 3 százalékos közüzemi pótlék.

Az üzletek bére május 1-én már nem fog emelkedni, a lakbérek azonban 1926 május 1-éig fokozatos emelkedéssel egészen a z-kebeli bérek 50 százalékáig emelkednek.

A legnehezebb gondok egyike tehát a boltbérek és a lakbérek. A Lakók Szövetsége, amely elejétől kezdve harcolt a kincstári házhasonrészesedés ellen, mert annak jogcímét

helytelennek tartja, továbbra is küzd a kincstári részesedés megszüntetése érdekében.

Az a kedvezmény, amelyet az elmúlt évnegyedben a lakók élveztek, hogy tudniillik havi részletben fizethessék a béreket, május 1-ével megszűnik. A gazdasági helyzet azonban február 1-je óta, amikor a népjóléti miniszter ezt a kedvezményt megadta, nehogy javult, de alaposan rosszabbodott.

A szövetség tehát azt kéri, hogy ezt a kedvezményt továbbra is adják meg a lakóknak és boltbérletnek, de nem térhet ki a kormány a kincstári részesedés elengedése elől sem.

Nem lehet fentartani május 1-étől kezdve az aranykoronabérek 17.000-szeres átszámítási kulcsát sem és a mikor éppen tegnap jelentette ki beszédében a pénzügyminiszter, hogy ezt az irreális átszámítási kulcsot megszünteti, nem hisszük, hogy külön harcot kellene a lakóknak indítaniok aziránt, hogy

az aranykorona béreket ne 17.000-re, hanem a mintegy 15 százalékkal alacsonyabb reális szorzószámmal számítsák át papirkoronára.

Doktoravatás A Tisza István tudományegyetem tegnap avatta az államtudományok doktorává Budaházi Béla városi fogalmazót, aki a tanácsbírói ügyosztálynál működik, mint előadó.

Egy hűséges öreg férj megőrült a felesége sirján. Makóról jelentik: Nagy Györgyöt súlyos csapás érte a napokban, a felesége meghalt. Az őrt rikkancsot annyira megviselte a csapás, hogy zavarosabban kezdett viselkedni. Egy reggel azután felsőruha nélkül találták meg a temetőben, ahol a sírra borulva hívogatta vissza az életben rajongásig szeretett öreg párját. A szerencsétlen embert alig tudták felszakítani a sírtól, hogy beszállítsák a közközházi elmeosztályába.

A Kereskedő Társulat tudomására adja városunk nyílt árusítási üzlettelajdonosainak, hogy a kereskedelemügyi miniszter 75.962—1922. számú rendelete értelmében üzleteiket a nagyhéten a szokottnál egy órával tovább tarthatják nyitva.

Evangelikusok! Az új orgonára szóló felajánlások szépen haladnak, jelölül annak, hogy annak szükségét mindenki érzi. A megrendelés csak akkor történik meg, ha a teljes összeg meglesz. Ezért szeretettel kérem híveim, ajánlja fel a közeledő ünnemek alkalmából mindenki egy megfelelő összeget, hogy a megrendelés mielőbb eszközölhető legyen. A felajánlott összeg gy félelven belül törlesztendő. Farkas Győző lelkes.

Tűkórvártás, üvegcsiszolás, régi tűk-rök üllőntése Sinkovits Béla üveg-műipari vállalat. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Pénze után
a legmagasabb kamatot fizeti ma a
Nagy Sajos Áru és Juttatásforgalmi Vállalat.
Iroda: Veres-u. 9. Alapított 1900.



Debreceni ujságírók értekezlete.

Felmondás nélkül elbocsátott
hírlapírók

A debreceni ujságírók Posch Dezső elnökelete alatt értekezletet tartottak, amelynek egyetlen tárgya az volt, hogy Lukács Károly hírlapíró a Tiszántúli H. részvénytársaság, amelynek lapvállalatánál dolgozott, minden felmondás nélkül elbocsátotta.

Az értekezlet az alábbi határozatot hozta:

„A debreceni ujságírók értekezlete megállapítja, hogy Lukács Károly erkölcsi integritása a tárgyalt ügyben teljesen sérthetetlen, ő semmi olyan eszelekményt nem követett el, amely akár reá, akár az ujságíró társadalomra a legsekélyebb árnyékot vetné. Az értekezlet a Tiszántúli H. könyv és lapkiadóvállalat r.-t. eljárása felett amelylyel Lukács Károly hírlapíró minden jogos ok nélkül, pusztán gyanúra, amelynek alaptalanságáról a leggyorsabb módon, minden fáradság nélkül meggyőződhetett volna, állásából példátlanul leketlen módon, jogos illetményeinek visszatartása mellett elbocsátott megdöbbenéssel és megbotránkozással fejezi ki.”

Kimondta az értekezlet, hogy a határozatot valamennyi debreceni lap szerkesztőségével, a Magyarországi Ujságírók egyesületével, a Pátria magyar írók és hírlapírók klubjával és az Otthon írók és hírlapírók körével közli.

Elhunyt tanítóképzés. A debreceni református tanítóképző intézetnek gyásza van. Székely János V. osztályos növendék Hajdúszoboszlón elhunyt. Az elhunyt ifjú élete tavaszán, 20 éves volt, pályája végén ragadta el a halál. A tanítóképző intézet képviselteti magát Székely János ma délutáni temetésén.

Debreceni mérnökök közgyűlése. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni osztálya ma, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a város háza nagytérképben tartja közgyűlését. A közgyűlés keretében Meskó Kálmán műszaki tanácsos Debrecen város új modern szennyvíztisztító telepéről tart érdekes előadást. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség. Belépti díj nincs.

Jönnék: Dante Pokla és Tizparancsolat.

Gyenge áramú elektromos szerelő ipari tanfolyam kezdődik április 16-án a fémipari iskolában. A tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. A tanfolyam 5 hétig tart. Előadás kedden, csütörtökön és szombaton este 6—9 óra között. A gyakorlati órákat vasárnap délelőtt tartják. A tanfolyam díja 323.000 korona. Beiratkozni lehet minden nap 3—5 óra között a fémipari szakiskolában. — Ugyanott kaphat mindenki bővebb felvilágosítást.

Mén árverés.

F. hó 7-én 10 órakor a helybeli lövésártéren egy drb. arabs telivért, mint tenyész mént elárverezek, csak lötenyésztek árverezhetnek, akik ebbeli minőségüket hatósági igazolvánnyal igazolni kötelesek.

Debreceni Menteleposztály.

**„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mórsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság iparügyszálya a múlt héten a következő debreceni iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogosítványt:

Kovács Antalné baromfi, tojás, gyümölcs és főzelék kiskereskedő, özv. Reich Adolfiné gyümölcs, déli-gyümölcs, hüvelyes vetemény, cukorka és sütemény kiskereskedő, Heinisch Ferdinánd kerékpárkölesző és kerékpár adásvétele, Mihályi Róza női szabó.

Gombos István kávémérő és kifőző, Nagy Gyula műhímző és aszurozó, Jakó Lajos férfi szabó, Wiesner Jenő cipőfelsőrészkesztő, özv. Kova Péterné baromfi, tojás, gyümölcs és főzelék kiskereskedő, Gay János villamosáramu berendezéseknek, azok részeinek, valamint villamos mérőeszközöknek felszerelése, vezetékek létesítése és javítása, bronzműves és csillárkészítő, Bihar Mihályné szatós, Kerékgyártó József bádogos és Sári János szatós.

A világ legöregebb embere.

Az ázsiai Törökország kurd területén, ahol most a kurd-lázadás van, él egy 150 esztendő ember, aki még 1775-ben született. Noronak hívják a Matuzsálemet is lepipáló öreg kurdot aki Kis-Ázsiában, Bitlisben látta meg a napvilágot 1775-ben, I. Abdul Hamid uralkodása idején.

Születésének idején Franciaországban még nem tört ki a nagy forradalom, az északamerikai Unió még nem szakadt el Angliától, Délamerika még spanyol uralom alatt volt. A 150 éves agastyán hatalmas családjára már kihalt és legtovább élő fia a múlt év végén halt meg 97 esztendőskorában. A 150 éves kurd ma is egészséges és teljesen jól bírja magát.

Az ember azt hinné, hogy még csak 80 esztendő. Noro egész életében csak juhtejjtel és juhsajttal táplálkozott. Kerülte a hűsítést és szigorúan ragaszkodva a Korán parancsához, alkoholt soha életében nem ivelt.

**Nyakkenő ajándékok
dus választékban
FRANK IMRÉNÉL**

**BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR
1925.
APRILIS 18-27-ig.**

Rendező a
**Budapesti Kereskedelmi
és Iparkamara**

Felvilágosítás kapható:
a debreceni Keresk. és Iparkamaránál.
Karcagon: Hajász Imre okl. gépész-
mérnöknel.

Továbbá a vásár rendezőségénél
BUDAPEST, V. SZEMERE-UTCA 6. SZ.

Kedvezményes utazás és vizum.
Lakáskiutalás.

Debreceni kereskedők az árúk kifüggesztésére kérnek engedélyt

Meg kell változtatni szabályrendeletet.

A város egyik szab. rendelete, amely 1894-ben keletkezett, azt rendel, hogy a járdák felett semmiféle árucikk ki nem függeszthető. — A debreceni kereskedők most beadvánnyal fordultak a városhoz, hogy ez a statutum helyeztessék hatályon kívül.

Azzal indokolják a beadványozó kereskedők, hogy a fogyasztó közönség, mikor vásárolni akar, nem elégszik meg az árúnak a ki rakathatban való megtekintésével, hanem még mielőtt az üzletbe be menne, annak minőségéről is meggyőződést akar szerezni.

Sajátságos tulajdonsága a népnek, hogy az áru minősége felől tájékozandó, nem hajlandó 5-6 üzletet végig járni, mert ehhez a legtöbb esetben sem ideje, sem kedve nincs, hanem a minőség közti összehasonlítást az üzletet előtt kifüggesztett árúk megtagogatása által szereti eszközölni.

1894-ben azért hozták meg a sérelmes rendelkezést, hogy a város szépségét szolgálják vele, mert a város külsejét az árúk kifüggesztése nagyon eltorzítja s e mellett a személyforgalmat is lényegesen zavarja.

Azonban más városban, pl. Budapesten ilyen tilalom nem áll fent. Pana-

szolják a kereskedők, hogy ma már ez a tilalom csak arra jó, hogy az amugy is jelentős mértékben megcsapant forgalmat akultá tegye.

Az iparkamara az árúknak a bolt ajtó előtt való kifüggesztését megengedhetőnek tartja, úgy azonban, hogy ez által a közlekedés ne akadályoztassék és csak azokon az uccákon, amelyek egyébként is szoktak kirakodó vásárt tartani.

Estétikai szempontból a kifüggesztést eltiltani nem lehet. Budapesten, Bécsben, Leipcigban stb. a kifüggesztés meg van engedve. Különböző is azok az uccák, ahol a kifüggesztés eddig szokásban volt, — szépségükben nem sokat nyerne a kifüggesztés tilalmával. Közbiztossági szempontból szólnak még a kifüggesztés ellen, mert alkalmat nyújt a lopásra. Azonban aki az árut kifüggeszti, azt saját veszélyére teszi ki.

A kamara véleménye alapján a Csapó utcai kereskedőknek fentirt kérélmé a legközelebbi városi közgyűlés elé kerül. Minden esetre érdekes lesz a döntés. A magunk részéről az árúk kifüggesztését a főutákon nem engednők meg, csak ott, ahol eddig is kirakó vásárt szoktak tartani.

A szublimát — B) listán.

Új orvosság kerül a helyébe.

A gyáraknak és ipartelepeknek egy régi rendelet értelmében szublimátal is el kellett látniok mentőszekrényeket.

A veszedelmes mérge használatában azonban annyi szerencsétlenségnek volt már az okozója, hogy a népjóléti miniszterium szükségesnek látta a kicserélését.

Szigoru rendelettel intézkedett tehát, hogy szublimát helyett a jövőben Wagner-féle Wetol sebolajat kell a mentőszekrényekben tartani.

Az új orvosság zuzott és nyílt sebekre használható az első segélynyújtásoknál.

Képek izléses keretezése.

Szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban készíti

BLATTNER GYULA

az ország egyik legrégebb épület üveges, képkerepező, üveg és porcellán üzlete „ROYAL” szállodával szemben

Mely fennáll: 1801 év óta.

Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4-88. Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

Mért szórja pénzét?

Nálam elsőrendű szép munkát kap

- 1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva 1500 K
- 1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva 10.000 K
- 1 drb. ing mosva, puhán vasalva 7000 K
- 1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva 6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

Fest, vegyiltisztít férfi és női ruhát

Wacha Róbert,

ruhafestő, vegyiltisztító gőzmosó gyára
Debrecen, Simonffy-utca 55. szám.

Megszűnt debreceni iparok és kereskedések.

A városi iparhatóságnál a múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők jelentették be, hogy üzletüket és iparukat tovább folytatni nem akarják:

Weil Arthurné rőfös, rövid és kézműáru kereskedő, Petri Ferencné kávémérő és kifőző, Kovács Károly fuvaros, Burai József korcsmáros, Nuszbaum Herman és Bürger Jenő kefekötő és ecsetkészítő.

Madai István fuvaros, Kerékgyártó Sándorné mézeskalácsos és viaszgyertyakészítő, Tokai Gyula órás és ékszerész, Gay Jánosné és Ehrlich Zoltán villanyszerelők, bronzművesek és csillárkészítők, Tóth János hentes és mészáros.

Króh Vilmos

Debrecen,
Dégenfeldtér 10. sz.



Dicső versenycikkeinek

árjegyzéke:

- Amerikai ruhahelyem minden színben mtr. 75,000 K
- 100 ctmtr széles valódi japán selyem 50 színben métere 98,000 K
- Nyers selyem divat színben ruhára mtr. 75,000 K
- Crepe-de-schiné nehéz minőség mtr. 150,000 K
- 120 ctmtr széles gabardin női ruha szövet mtr. 35,000 K
- 100 ctmtr. széles cshottis ruha szövetek, szép divat színben mtr. 35,000 K
- 120 ctmtr széles tisztá gyapjú ruha szövet minden színben 70,000 K
- 120 ctmtr. széles tisztá gyapjú edin szövet, minden színben mtr. 145,000 K
- 140 ctmtr széles angol kockás vagy sima kelme színben mtr. 130,000 K
- 120 ctmtr. széles eredeti francia eponge, a legdivatosabb minták mtr. 85,000 K
- A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták. 19,500 K
- Angol ing-zéfirek 22,000 K
- Eredeti francia liberty, sima színek mtr. 30,000 K
- Karton, voile, kék festő kanavász, zefir, augin sok ezer mtr. átlag árban 18,900 K
- Francia batist schifon mtr. 14,500 K
- 120 ctmtr széles grenadin minden lehető színben métere 39,000 K-tól
- Két személyes paplan fehér vattával drb. 330,000 K
- Egy pár női harisnya 10,000 K-tól.

Úgy tartottak, mint egy kutyát...

A vonat elé ugrott a panaszos kenyér miatt.

Szabó Lajos 17 éves szentesi ácsinas a napokban az Orosháza felé haladó személyvonat elé vetette magát. Mire a mozdonyvezető megállott, a vonat az öngyilkos fiu fejét valószínűleg lemetszette a törzsétől.

A rendőrség több napig nyomozott az öngyilkosság ügyében, de mindeztől nem talált semmiféle adtot arra nézve, hogy az ácsinas miért vált meg az élet-től. Csak most akadtak a fiu bucsulevelére, mely az öngyilkosságnak rendkívül fekete hátteret ad. A levél így hangzik:

„Édesanyám! A sorsomon ne aggódjék, ne is sirasson, mert ennek így kellett lennie. A mesterném mindig azt beszélte az urának és a segédeknek az ebéd alatt, míg én a konyhában voltam, hogy nem gróznak kenyérrel, annyit eszek. Ezért úgy is tartottak, mint egy kutyát. Ezt nem bírom tovább...”

Dugulás, aranyeres bántalmak és vérkeringés ellen a természetadta Ferenc József keserűvíz biztos segítségét nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések esetében is gyorsan oldó és kíméletesen hajtó hatást fejt ki.

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Késes-u. 85
Tulajdonosok Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmissziótengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szíj kerekek ál andóan rak-táron. **Telefon: 367.**

Kevés pénzü emberek!

Nagyon olcsóért megkaphadják a vágóhídi villamos megállóhoz néhány percrenyire levő

Bozzay-telep, Szép-utca 23. számú kis családi házat.

Tulajdonosa: Kovács Sándor kolégiumi hivatalosolga.

Akinek olcsó pénzért kis családi-házra van szüksége, okvetlen és rögtön nézze meg ezt a házat, mely — azonnal átvehető és beköltözhető.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

ELADÓ egy kedves kis **családi ház** a waggongyárnál!

Végtelen olcsóért megkapható.

A Német-utca 9. sz. ház.

A Német-utca éppen szemben van a waggongyár végével. Téglá épület, bádogtetővel fedve. Magában foglal egy szép nagy és egy kis szobát, nagy konyhával, beépített sparherd, sertés-ól, baromfiól, jó vizű kut, konyha-kert, szőlőlugas, gyümölcsfák. Stukaturós, padlós szobák, nagy ablakokkal, két ablak az utcai fronton, spalett táblákkal.

Az egész beköltözhető és megkapható még 35 millió koronáért is.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg, Veres-utca 9.

Építkezések az Olajútőben és a régi téglavetőtelepen.

A város végét szakítja az össze-vissza való építkezésnek.

A város területén már évtizedek óta két helyen folyik nagyobb szabású olyan építkezés, amely nem szabályszerű. A város földje mind a kettő.

Régi téglavető telep és az Olajútő ez a két terület. Mind a két helyen a földtulajdonos tudta és beleegyezése nélkül egyre-másra, összevisszaságban emelik a kunyhókat, amelyek sem köz-, sem magán tekintetnek nem felelnek meg. Most a város összeíratta, hogy mind a két helyen hány épület van. Az összeírás eddig az Olajútőről készült el.

E szerint itt 90 ház van. Az olajútői felülépitmények birtokosai ezeket az engedély nélkül emelt kunyhókat szabadon adják-veszik, sűrűn cserélnek az olcsó kunyhók gazdát.

Házzám persze a telepen nincs. Miután az adásvétel csak szóbelileg történik, — állandó vita tárgya, hogy kié hát a kunyhó, sokszor 2—3 tulajdonosa is van egy háznak. Így a város által reájuk kivetett jog-elismerési díjat sem hajlandók fizetni, mert egy kunyhónak nem lehet tudni, ki a jogos birtokosa. Házzámozást és utat kellene csinálni, mert meg történik, hogy az utra is építkeznek.

A város most erőlyesen nyul bele ebbe az ávtizedek óta rendetlen állapotba és amennyire lehet, rendet csinál mind a két telepen.

Baltával agyonverte a gazdáját

Halál a kapott a pofonért.

Jámbor Ferenc 27 éves kisbéri nyomorék, mint mindenek szolgált Gramanitz József vadaspusztai kisbirtokosnál. Március 27-én reggel kenyéradójával feleselni kezdett, mire az arcul ütötte. Mikor gazdája hátul fordult s a tehénistállóba ment, Jámbor a kezében levő

baltával hátulról fejbevágtá, majd mikor látta, hogy az összeesett s fel akar kelni, még 14 baltacsapással teljesen szétroncsolta a fejét.

A gyilkos cselédet letartóztatták s a veszprémi kir. ügyészséghez kísérték be.

Szolgaleányból orvos. Egy pozsonyi lap szerint ott e napokban olyan fiatalembert avattak orvosdoktorrá, aki tizenkilenc éves korában még irni-olvasni sem tudott, szolgaleány volt Pesten. Valami kis diák megtanította irni-olvasni. Azután három esztendő alatt letette a VII. kerületi gimnáziumban az érettségit. Ez idő alatt ugy kereste meg a kenyerét, hogy apróbb diákokat tanítgatott. A háboru alatt elvitték katonának. Mikor visszakért a frontról,

WALTER magántanfolyam
BUDAPEST, VIII., Rákóczi-ut 51.
Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknék nagy kedvezmény.

„GEBAUER“
Temetkezési Vállalat
DEBRECEN, Kossuth-u. 2.
(Városháza épület.)

Debrecen sz. kir. város legrégebb (alapítva 1868. évben) és legdusabban felszerelt temetkezési intézete ajánlja raktárát, valamint kegyeletteljes és pontos közreműködését a gyászolók figyelmébe.

Gyász esetek alkalmával bárki meggyőződhet áraink meglepő olcsóságáról és lelkiismeretes kiszolgálásunkról.

Egyszerű, közepes, diszes és fényes kiállítású temetések.
Fix fizetésű egyének nagy árongedményben részesülnek.

Kedvező részletfizetés bárkinek!

Személyes felügyelet. Költségvetés díjtalan.

Temetési megbízásokat éjjel-nappal felvesszünk s azokat teljesen — a gyászolók legesekélyebb utánjárása kizárásával — elintézzük.

Telefon: nappal 103. Éjjel 60. szám.

Halottszállítások az ország bármely részébe, ugyszintén meg-szállt területre, valamint külföldre is.

Temetés megrendelés előtt okvetlen költségvetést kérjen cégünk-től.

Új építkezések Debrecenben. — A mult héten a városi tanács a következő építkezési engedélyeket adta ki: Csapó u. 65. sz. alatt új épület; Sámsoni uton lakóház és Cegléd utca 16. sz. alatt padlás és 2 műhely építése.

Békaeső volt Spanyolországban. Madridból jelentik: Délspanyolországban, Malaga mellett tegnap hajnaltól arra virradtak a környék lakosai, hogy az utcákat és a mezőket vöröspetűs hasu, apró békák tömege borítja. Aznap éjszaka hatalmas vihar és tavaszi záporosó volt. Azok az emberek, akik az éjszaka kint jártak, elmondták, egyszerrá csak azt vették észre, hogy a záporosóval együtt békák is potvognak és a békák kopantak a fejükön. A városban természetesen nagy szenzációt okozott a hír és az emberek hamarosan észrevették, hogy a házak udvarra és teteje is tele van békákkal. Madridi tudományos körök is érdeklődnek most a dolog iránt és természetüdtudósokból alakított bizottság utazik le Malagába, hogy a helyszínen vizsgálja meg az érdekes dolgot.

Debrecen új köztisztviselési szabályrendelete.

A város legközelebbi közgyűlése tárgyalja.

Még a 90-es években alkotta meg a város a köztisztviselésről és a közegészségügy rendezéséről szóló szabályrendeletet, amely azóta clavult, úgy, hogy a városi tanács szükségesnek látja új szabályrendelet elkészítését.

Az új köztisztviselési és közegészségügyi szab. rend. megszerkesztésével dr. Vass Károly tanácsnokot bízta meg a városi tanács, aki értesülésünk szerint közelesen neki fog a most végzendő előtanulmányai alapján az új szab. rend. készítéséhez, úgy, hogy remény van rá, hogy a modern statumot a közgyűlés már a legközelebbi közgyűlésén tárgyalhatni fogja.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99

Részletfizetésre is mindent beszerezhet az Ingóságközvetítőnél!

Az Underwood-írógépek Debrecenben az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Hogy szükség éjjel mindenképp beszerezhesse, az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1.) heti vagy havi részletfizetésre is ad: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hozzávalókkal, cipőket, oszmákat, vásznakat, kanavászokat, damasztokat, angineteket, pap arokat, ágy és asztalterítésgarnitúrákat, futószőnyegeket, ágyneműket, csipke és etanin-függönyöket, féléhálókat, magános ágyneműket, órákat, ruhászekrényeket, székeket, tegetolókocsikat, tükröket, asztalokat, a legkínőbb gramofonokat, szentképeket, varrógépeket, hencsereket, cimbalmodokat, gitárokat, diványokat, tárogatókat, flótákat, hegedűket, zongorákat, és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török asztalterítők, mezőkövesdi terítők, antik vitrinek, neocok, gobelinek, gyöngyvirágvázákat, virágállványok. — antik porcellánok, nippok, gyertyatartók, ezüsttárgyatartókat, ébresztő, zseb, kukos, inga és antik órák, a legolcsóbb duplaerős tányérok, kefék, lábtörők, komplett ablaktokok, varrógépek és mindenféle ingóságok.

A legkínőbb amerikai gyártmányu Standard (nagy irodái), Portable (kis kézi) és ujjtáki-tott Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1.) rendelhetők meg a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett.

Eladásra állandóan elfogadunk mindenféle ingóságot.

Jó liegzeze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliákat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Az időjárás csudái.

Amikor májusban arattak. — Rózsaszüret januárban. — Az 1243-iki borzalmas éhínség. — 1603-ban emberhúst árultak Brassó piacán. — A befagyott tenger és a jéppalota.

„Kimozdult a világ sarkaiból!” — kiálthatják Shakespeare hőisével, Hamlet dán királyfival. A mai nemzedék nem ismeri a békés, csendes élet boldog örömeit s nem ismeri az évszakok bölesen megszabott rendjét sem. Megbomlott az emberiség, megbomlott az időjárás is. Az ijedősebbek azt állítják, hogy közel van a világ vége s emiatt gyilkolja egymást az emberiség és ez az oka az az évszakok váltakozásában beállott rendellenességeknek is.

A világ vége — reméljük — jó messzire van még s odáig nyugodtan hajthatja álomra fejét a mai emberiség, meg az utána következő nemzedékek hosszú sora is, de hogy a népek nem találják meg nyugalmukat s hogy az időjárás is felette szeszélyes, az már bizonyos. Ezeket a kellemetlenségeket azonban nem csak a huszadik század embere érzi, elég részük volt bennük az elmúlt századok embereinek is. Háborúk mindig voltak s lesznek is, amíg ember él a földön s hogy az időjárás is elég gyakran megbomlott, arról a régi krónikák és feljegyzések tanuskodnak.

A Krisztus Urunk születése utáni 443. esztendőben olyan kemény volt a tél, hogy a meleg égélj alatt is hat hónapig maradt meg a hó. 584-ben pedig — a toursi Gergely feljegyzé-

sei szerint — a tél olyan meleg volt, hogy a rózsafák már januárban virágoztak. 605-ben viszont ismét olyan irgalmatlan tél zudult le Európára, hogy a Fekete-tenger is egészen befagyott. Hetvenegy évvel később s a rákövetkező három esztendőben meg egyáltalában nem volt tél. Folytonosan száraz forró napok jártak s 678-ban például

olyan száraz nyár lett, hogy az erdők, házak meggyuladtak, a tavak, folyók és kutak pedig kiszáradtak.

A hétszáz évesekben többiben volt feljegyzésreméltóan kemény tél, — 839-ben pedig ismét olyan nagy hideg volt, hogy az Adriai tenger északi része teljesen befagyott s Triesztből a jégen lehetett Velencébe menni. Hasonló tél köszöntött be husz évvel később, amikor terhes szekerek is jártak az Adriai tenger jégén. 995-ben a tél májusig tartott, de júliusban ismét oly hideg lett, hogy a vizek befagytak. 11087-ben viszont oly gyenge tél volt, hogy már májusban arattak és augusztusban szüreteltek.

1172-ben ismét oly lágy télen volt részük az embereknek, hogy januárban a fák rügyeztek, a madarak fészket raktak s már februárban fiaik voltak. Tíz évvel később a fák már februárban gyümölcsel voltak tele.

Négy év mulva megisméltódott ez a jelenség.

A következő évszázadban borzalmas megpróbáltatások következtek el Magyarországra.

1243-ban az éhség miatt az emberhúst is megeszik, ami nem is csoda, hiszen 1241-ben volt a tatárjárás, amely Európa keleti országait, de különösen Magyarországot rettenetesen elpusztította.

IV. Béla fáradhatatlan munkája, amellyel a „második honalapító” nevet érdemelte ki, hamar rendbe hozta az országot, amelyre 1258-ban az ég is lemosolygott. Ebben az esztendőben már januárban virágoztak a fák, pünkösdkor arattak és Jakabnapkor szüreteltek. 1275-ben viszont olyan hideg volt a nyár, hogy sem a gabona, sem a szőlő, sem a gyümölcs nem ért meg. 1289-ben azonban már áprilisban virágozott a szőlő s ebben az esztendőben rendkívül bő termés is volt. 1289-ben olyan meleg volt a tél, hogy a Rajna melletti Kölnben

a leányok karácsonykor primulákból, ibolyákból, sőt buzavirágokból készült koszorúkat tettek fejükre s a szabadban lehetett fürödni.

1315-ben májustól az esztendő végéig folyvást esett. 1383. decemberben roppant szélvész, mennydörgés és földrengés volt. Bécsben a fejedelmi palota ablakait az odamenekült varjak beverték. 1420-ban áprilisban már érett cseresznyét lehetett enni, a következő esztendőben pedig

már májusban megérett a szőlő. 1450-ben

oly sok bor termett Magyarországon, hogy akóját tíz ezüst kis pénzért, azaz két garasért kínálgatták.

Az volt a jó idő! 1468-ban Németségben áprilistól októberig csepp eső sem esett. 1473-ban az ősz oly szelid volt, hogy a fák újra virágoztak s Mártonnapkor érett cseresznyét lehetett enni. 1540-ben igen lágy tél volt, utána pedig égető nyár következett.

A víz drágább volt a bornál.

Magyarországon széna nem terem, két marhát egy forintért lehetett venni. 1559-ben a hó az embermagasságot meghaladta s a rákövetkező nagy éhség miatt a szegény emberek több helyen erdei makkal éltek. 1564-ben a kígyók annyira elszaporodtak, hogy még az osztogokat is megemésztették. A nép ezt a szaporodást hó esztendő előjének nézte s úgy is lett, mert a rákövetkező évben oly bő aratás volt, hogy 30 pozsonyi mérő búzát egy forintért lehetett venni.

1603-ban Erdélyben oly iszonyú éhség volt, hogy testvér a testvérjét, a gyermek az anyját megette, Brassó piacán emberhúst mértek ki.

Két évvel később ismét nagy bőség lett. Magyarországon egy szép ökör 12 garas, egy tehén 6—8 garas, egy sertés 2—3 garas volt. 1626-ban a mezei pacsirták januárban megszólaltak. 1705 május 26-án egész Európában óriási havazás volt.



Minden takarékos asszony ezt vegye,
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

1719-ben oly bőség örvendeztette meg az országot, hogy a gabonát nem győzték összetakarítani. 1739. és 40-ben ismét kemény tél volt. — Már október végén kezdődött. Sok utas megfagyott, még az erdei vadak is az emberekkel kerestek menedéket. A fák csak júniusban kezdtek rügyezni és csak júliusban virágoztak a rózsafák. Május 27-én Bécs és Budapest között még nagy hófúvások voltak. Ezen a télen olyan fagy volt, hogy

Anna orosz cárné hatalmas palotát építtetett jégből s abban fényes mulatságot adott.

Az ünepegy fényének emelésére hatfontos golyókhoz jégből csináltak ágyukat s az ilyen jégágyukkal 60 lépésnyire 2 hüvelyk vastag deszkát keresztül lehetett lógni. 1759-ben meleg tél volt. Február elején a legyek már szélteben röpködtek. — Szentgyörgy nap előtt két héttel már kaszálták a réteket.

Hasonló szeszélyes időjárás volt a következő század sok esztendejében is. Elmondhatjuk tehát, hogy egyszer hopp, másszor kopp! Vigasztaljon az a tudat, hogy a borura derü következik s hogy a szűk esztendőket is felváltják a bőség dusan fizető évei...

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: Sámson uoca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY NÉL.)

Több mint 27 milliárd

korona lesz a 14. m kir. osztályosországnál kifizetve. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona

nyerhető. — Vegyen már most ezen szerencse számokból:

4843

35554

16691

az I. oszt. huzása május 13-án lesz egy egész 120.000 K, fél 60.000 K, egynegyed 30.000 K.

Hj. Komlós Testvérek Bankháza a m kir. osztályosországnál fővárosi Budapest, VIII., Baross-uoca 110. sz.

Vasutasok! Házvevők! Alkalmi vétel! Rögtön beköltözhető!

A Barcsai—Kerekes-telep és a Munkáskert között levő Gróf Leiningen-utcában, a

Leiningen-utca 27. számú szép ház eladó.

Szűllő. Gyümölcsös. Tekintsék meg azonnal, hiszen nem kerül pénzbe.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet. — Iroda: Veres-utca 9.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Markovits Bandi a színházi folyosón megszólítja lapunk munkatársát és arra kéri, hogy a „Függöny mögött” című rovatban írjuk meg róla, hogy ő milyen kiváló táncos komikus.

— Hol írjuk meg, hogy kitűnő táncos komikus?

— Hát a „Függöny mögött”.

Meghallja ezt Szilágyi Marcsa és pajkosan odaugrik Markovits Bandi elé:

— Igén! Tessék megírni, hogy csakugyan kitűnő táncos komikus, de csak a Függöny mögött és a nem a függöny előtt.

Csillagok. Még a színiszemzőn hátralevő, különben rövidre tervezett idején bemutatja a drámai személyzet Zilahy Lajosnak, a Süt a nap szerzőjének legújabb színművét, a: Csillagok-at. Közelebb már meg is kezdik belőle a próbákat.

A Csillagok a budapesti Vigszínházban aratott nagy sikert.

A jövő hét, a nagyhét minden estjén játsszik a társulat, csupán Nagypénteken este nem lesz előadás.

Hétfőn, kedden Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze vendégszerepel, a hét többi napjain a Krizantém operettet játsszik.

Az énekes személyzet ezután Vincze Zsigmond regényes operettjére: A gárdisták-ra készül.

A habos reggeli. Hortobágyi Arthur reszket a haboskávétért. De még a kávéval is jobban szereti a habot. Rendesen cukrászdában reggelizik s mikor megrendeli a kávéját, mindig hozzáteszi: „sok, nagyon sok, még annál is több habbal”.

Tegnap reggel is így tett. Kapott is habot bőven. Elvezte is szörnyen. Közben azon studiózott, hogy lehetne még egy ilyen csomó habot kapni — külön fizetés nélkül.

Mikor leette a habot, gondolt nagyot és merészet. Egy fogpiszkálót ketté tört és betette a kávéba. Azután hangosan elkezdett méltatlankodni:

— Hát ez mégis csak nem járja... Tessék csak nézni mi van a kávéban.

Roppant nagy bocsánatkérések közepette vitték el előle a kávé:

— Azonnal hozok kérem másikat. És hortobágyi ravaszul mosolygott, a tekintete is kigyúlt, mikor hozták a másik kávé, még az előbbinél is több habbal.

Meddig tart a szezon? Ez a kérdés foglalkoztatja most a társulat

tagjait. Azzal mindenki tisztában van, hogy semmiesetre se fog addig tartani, mint tavaly, amikor forró júliusban is játszottak. Általában azt hiszik, hogy öt-hat hét múlva befejezik a szezont.

A Krizantém operett után még két operett újdonság kerül bemutatásra: „A gárdisták” és a „Juhászlegény, szegény juhászlegény”, közben néhány prózai újdonság s azután pakol és megy a társaság vándoruttra — Szarvasra.

Mert még Szarvas a debreceni színház nyári állomása, dacára annak, hogy egyszer sem játszottak még ott.

Gyöngyössi Mária, a Csokonai színház énekesnője kedves jó kolléga. Szeretik is.

Tegnap a Krizantém próbája alatt sokat beszélgetett Károlyi Vilivel. Egyszere csak azt mondja neki Vili:

— Mária kérlek, eredd csak ki a folyosóra s azután mindjárt gyere vissza.

— De minek?

— Hogy megünnepelhesük a viszontlátás örömeit.

Csolnakossy Gyula néhány nap előtt idegesen járkal a színházi folyosón.

— Mi lett Gyula? — kérdi tőle Matyi, a karmester.

— A feleségem esőnyő nélkül ment el s nézd, hogy esik a havas-és.

— Ugyan mit aggaszt ez téged... Nem gyerek... Majd bémeleg valamelyik üzletbe.

— Hiszen épen ez aggaszt — tette hozzá Csolnakossy.

Vándoruttra készül a színtársulat és busonganak miatta a színészek. Mennek nyári állomásra. Debrecenben fenn kell tartaniok a lakásukat és a nyári állomáson meg külön kell fizetni az új lakásért.

A debreceni színészet ujabban Egert kapta nyári állomásul, de csak a jövő nyárra. A városi tanács azonban kéri fogja a minisztert, hogy a debreceni színtársulat már az idén mehesse Egerbe s helyette Szarvasról, ahol sohasem volt — lemond.

Nem lehetetlen, hogy eredményes lesz a tanács intervenciója és a debreceni színészek csakugyan Egerbe vonulnak be.

Császár Rózsának ott udvarol a színház udvarán Fötét Balázs. Udvarlás közben egy kis kutyával játszik Császár Rózsai.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

A világhírű amerikai „Cormick” traktorok 3 va-ú „Cormick” ekével felülmúlhatatlanok. Kizárólagos képviselő: Ráhmér Sándornál Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-62. szám.

— Mondja Rózsika, maga minden állatot szeret.

Császár Rózsai feléz s elneveti magát:

— Milyen ravasz maga. Így akarja kicsikarni belőlem: szeretem-e, vagy nem?

Jubileum a kar-szobában. Április elsején volt harminc éve annak, hogy Mikei Rózsai, a Csokonai színház kar-személyzetének tagja, aki egy évtized előtt még naiva szerepeket játszott, a színészi pályára lépett.

Neki nem rendeztek jubileumi ünnepeket. A társulat női kar-személyzete azonban mégis megünnepelte az évfordulót.

A női kar közös öltözőjében minden kardalnoknő virággal ment fel április elsején s egyenként köszöntötték fel Mikei Rózsait.

A Csokonai színháznál az idén szükség van a nagyobb nyári szünetre. Először is alapos takarítást akarnak végezni benne. Másodszor javításokat eszközölnek. Harmadszor megismerik a vetítő kamrát, ahonnan a moziképeket fogják vetíteni s ahonnan a színházi estéken a fény-sugarakkal teszik ragyogóvá, vagy színesen megvilágítottá a színpadot.

Nagy szükség lenne arra is, hogy a támlásszékek üléseit rendbehozzák, de a legnagyobb szükség lenne az egész nézőtér új átalakítására.

Rajz Ferentől azt kérde tegnap Halassy Mariska:

— Fázol?

— Nem.

— Hát akkor miért bujtál téli kabátba?

— Hogy ne fázzam.

A színházi próbán odamegy Kóbor Irén Virágháthyhoz, a társulat legszelidebb férfi tagjához, aki csendesen ül a kislőcán:

— Laji flam, — szólítja meg Kóbor Irén. — te mit tennél, ha valaki a puha kalapodra ülne?

— Azt mondanám: maga majom.

— Nahát akkor Lajkám, légy szives és kelj fel róla.

Máthéi János

vízvezeték, oszatoznázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

NŐI FÉRFI GYERMEK KELENGYÉR

valamint mindennemű vásznak, asztal-neműek, paplanok, matrások, barohetek,

dus választékban Kardos Lászlónál,
Debrecenben Kossuth-utca 9

Alapítási év 1881.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár: 120 K. Jelenlegi ár: 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardach Denső gyógyszer-tárosoknál.

Hortobágyi legeltetés.

Felhívás a gazdákhöz.

A hortobágyi legeltetés ügyében felhívjuk az érdekeltektől a városi tanács 5829—5786—1925. II. sz. határozata értelmében a kutbérnek a Gazdasági Egyesületnél (Piac u. 61.) történt befizetése után a városi számvevőség 17-es számú szobájában juhokról március 12-től április 8-ig, a többi állatokról április 3-tól április 20-ig adatként ki a jogosultság határáig.

A legelőbér a szabályrendelet alapján jogosult háztulajdonosok részére, jogosultságuk erejéig, az állandóan debreceni lakással bíró nem háztulajdonosok részére 5 számos jószágig 15 aranykorona (utóbbiak által előre fizetendő).

A debreceni háztulajdonosok és lakók jogos létszámon felül hajtani szándékoló jószágai juhoknál április 8-ig, többi jószágoknál április 20-ig csak előjegyzésbe vétetnek s ezen időpont után 20 aranykorona legelőbér előfizetése és a városi tanács engedélye után fog kiadatni részükre a hajtócédula. Más jogán senki nem hajthat, a bérlelők azonban a bérbeadó jogán és nevében fenti módokat szerint hajthatnak.

Kilajtás juhoknál március 15., lónál és sertésnél április 6., szarvasmarháknál április 15-én kezdődik.

Városi számvevőség.

Kozmetikai intézetben eltávolítottok milttestert, patanást, szemölcsöt, orr- és kéz vörösséget, szoplókenőcs kapható. Széchenyi-utca 16.

Albert Belvárosi éttermei

Debrecen szab. kir. város székházának Suteninében. Városház-utca 1. szám.

Ébéd menü:

Leves, sült köret. tészta vagy sajt — — — 15.000 K

Vacsora menü:

Sült, köret, tészta vagy sajt 14.000

Nagy választékban zóna villás reggelik:

2000 korona.

Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Havi abonensek éllapszerinti étkezésre felvételnek!

Abonensek étkezése:

Ébéd: Leves, sült, köret, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy sajt.

Ára 700.000 kor.

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem
tulajdonosa.

Léderer Gusztávné az urára hárítja az egész gyilkosságot.

Az orvosszakértők beszámíthatónak találták Léderernét.

Léderer Gusztávné a vizsgálóbíró előtt tett utolsó vallomásokor ezeket mondotta:

Én nem gyilkoltam, hanem ő. Csak azért akar befektetni, hogy szabaduljon az akasztófától. Az a gyáva fráter így akar megmenekülni az akasztófától. Azt hiszi, hogy ha engem, a védtelen asszonyt bemárt, úgy szabadulni fog.

Az orvosszakértők azóta megkezdtek Lédererné elmebeli állapotának megfigyelését és a kiszivárgott hírek szerint az orvosszakértők Léderernét beszámíthatónak tartják, aki úgy a gyilkosság előtt, mint pedig a gyilkosság alatt szabad akarattal rendelkezett, soha elmebajban nem szenvedett.

Ma lesz Debrecenben az országos ifjúsági birkozó verseny.

Az ifjúsági birkozó bajnokok a déli evorsvonattal érkeznek Debrecenbe.

Ma délután pont 4 órai kezdettel rendezni a DTE Péterfia-utca 76. sz. alatti tornacsarnokában országos ifjúsági birkozó versenyt. A versenyen a következők indulnak: Pehelysúly 55 kilogrammig: Kállai Imre, Papp István, Vámosi Ernő, Kéki József, Kovács László DTE, Zombory Ödön MTK Plaschek Pál Ganz. Könnvsúly 60 kilogrammig: Doró Lajos DMTE, Arany Lajos MTE, Fekete Komrád MTK Kellner Károly, Szász István, Cégén Péter, Kepecs József DTE. Kis középsúly (65 kilogrammig): Ménes János DMTE, Stieber Jenő Testvériség, Szilágyi László Ökrös László, Kulcsár László DTE, Vinárdi József, Török, Vellisch Pál MTK, Nagy középsúly 70 kilogrammig: Lőrinczy Gyula, Kacsó József DVSC Fleischmann Jenő Vasas, Szöllösv Ferenc és Váci István DTE. Elkeseredett küzdelem várható minden egyes súlyosztásban de különösen a nehely és nagy középsúlyban. A nehelysúlyban Kállay Vámosi fog nehéz küz-

delmet vívni Zomborral, az ifjúsági bajnokokkal. Papp azelőtt három közt fog végezni. A könnvsúlyban Kellner Károly elsősege biztosra vehető, meglepetés azonban nincs kizárva Czégény, Szász és Kepecs fogják a budapestiekkel a második harmadik helyért fogják megvívni. A kis középsúlyban a debreceniek legjobban esetben csak a harmadik helyezésre számíthatnak. Szilágyi csinálhat meglepetést.

A nagy középsúlyban Váci Istvántól várunk jó szereplést. Ő a versenyre szorgalmasan készült első esetleg második helyezésre megérdemelt lenne.

A súly emelésben Brassay Károly ma olyan formában van hogy Rónait a Magyar birkózt meg kell vernie. Ha a két karát emelésben nem is, de jobb és bal karral két és fél kilogrammal többet kell emelnie. Küzdelmek elsőrangú sport esemény számba megy. Jegyek délután 3 órától a torna-csarnokban válthatók.

Döntő mérkőzés este 6 órakor kezdődik

Eljegyzés. ifj. Berta József (Pécs) eljegyezte Veress Zsibikét Debrecenből. (Minden külön értesítés helyet.)

A MANSz kézimunka kiállítása. A MANSz idei működésének mintegy legfontosabb része lesz az áldozócsüörtökön, május hó 21-én megnyíló nagyszabású kézimunka kiállítás, amelyen nemcsak eladásra szánt kézimunkák állítatnak ki, hanem elsősorban is azok, amelyeket a tagok a kézimunka ipar fejlesztéséért magasabb művészi szempontból készítenek. A kiállítók jelentkezzenek a MANSz irodájában, Széchenyi-utca 4. sz. alatt, hol minden kedden és pénteken 11—1 óráig tartandó hivatalos órán az előjegyzések elfogadhatnak, míg a kiállításra szánt tárgyakat majd annak idején, egyenesen a kiállítás színhelyére kell vinni.

Az év. egyház évi jelentése nyomtatásban megjelent. Kapható 5000 K-t a lelkesül hivatalban és Springernél.

Jönnek: Dante Pokla és Tízparancsolat.

Derecen menvasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten a debreceni agyakkönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: László János rkath. napsz. Sinos Annál rkath., Ökrös László ref. városi adótiszt Komlósi Máriával ref., Nikodémus Lajos ág. ev. magánhivatalnok Fazekas Olgaival rkath. Szoboszlai Mihály napsz. ref. Szilágyi Juliánnával ref. Kányási Bálint ref. gazdálkodó Bojtor Zsuzsánnával ref. Hubert József ref. molnár Sohaida Zsófiával ref. Vékonv László rkath. áll. felvigyázó Petz Margittal rkath.

Jönnek: Dante Pokla és Tízparancsolat.

Női modell kalapok

mélyen leszállított árban kaphatók

KOHN HELÉN

kalapszalonzában
Piac-utca 79. sz.
hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

A Leány-club f. hó 5-én, délután fél 5 órakor a Sveits intézet tornatermében nyilvános club-délutánt rendez, melyen dr. Bodnár János egyetemi nyilvános r. tanár fog előadást tartani arról, hogy: Mi érdekli a nőket a kémia körül?

Fényképezési cikkek, legfrissebb lemezek Springer könyv- és fotóüzletében lemezek darabonként is. fényképezőknek gyári árak.

Két havi fogház két női kabátért.

Szilágyi Gyula 60 éves hajdúszoboszlói lakatos mester valóságos lopási mániában szenved. Nem tudja megállni, hogy ami a kezéig ér esik el ne vigye. Gengeleg bűnlajstrom terheli lelkét

Tegnap a debreceni törvényszék tárgyalta egy ilyen lopás ügyét. Szilágyi Gyula tavaly Hajdúszoboszlón a Lészauer Jánosné korcsmájából 2 női kabátot ellopott.

A tegnapi tárgyaláson mindent beismert, csak azt hozta fel mentségére, hogy részeg volt és ilyenkor lopási mániája fogja el.

A védő indítványozta, hogy védenie elmebeli állapotát vizsgálják meg. A törvényszék nem adott helyet a védő kérelmének és lopásért 2 hónapi fogházra ítélte. A védő fellebbezett.

Filéres Zakarék és Segély-Szövetkezet Derecske

felszámolás eredményéről szóló kimutatás

| | |
|--|-------------|
| Befolyt kinlevőségek | 79676 |
| Adók, illetékek és cégterelési költségekre | 79676 |
| | 79676 79676 |

Miután az intézetnek sem vagyona, sem terhei nincsenek, a felszámolás befejeztetett.

Derecske, 1925. január hó 27.

Igazgatóság.

Felügyelőbizottság.

Hetven emberrel leszakadt egy bányalift.

Essen április 4. A Matthie Stinnes bányában a szerencsétlenség az ötös számú tárnában történt, még pedig leszállás közben. A lift eddig ismeretlen okokból megtagadta a szolgálatot, leszakadt és 70 emberrel megterhelve lezuhant. A mentőmunkásokat a legnagyobb erővel megkezdtek és rövid idő alatt sikerült a leszakadt lift három felső rekeszének utasait felszínre hozni. Ötvenen minden segítség nélkül, a maguk lábán mentek haza. A negyedik rekeszből eddig két halottat hoztak felszínre. Mintegy 10—11 embernek nincsen nyoma. A szerencsétlenül járt munkások közül 3 súlyosan megsebesült.

Színház.

Április 5-én: délután 3 órakor **Búcsúkerülő.** Operette. Olcsó helyek.

Este: 7 és fél órakor **Az aranyember.** Színmű. Bérletszűnet.

Április 6-án: **Süt a nap.** Életkép. Kiss Ferenc a Nemzeti színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszűnet

Április 7-én: **Maricza grófnő** operette, Kiss Ferenc a Nemzeti színház művészeinek vendégjátéka, bérletszűnet.

Búcsúkerülő ez a gyönyörű zenéjű mulatságos operette, olcsó helyekkel kerül ma délután színre, az eredeti pompás kiosztásban.

Halasi Mariska, Halasiné, Csapó Mária, Császár Rózsi, Thuróczy László, Rolkó Unger, Markovits, Sötét játsszák a főszerepeket Jókai Mór leg hatalmasabb alkotásában „Az aranyember”-ben, ma vasárnap este, melyet az igazgatóság a centenáriumi ünnepségre tűzött ki előadásra.

Kiss Ferenc a Nemzeti színház ünnepelt művésze, ki minden tekintetben legmagyarabb tyust képviseli vendégszereplésére óriási érdeklődés mutatkozik. Hétfőn Süt a nap, Sámson Mihály alakításának külön érdekessége, hogy a kintutetéseket, melyekkel megjelenik, tényleg a harc-téren érdemelte ki.

Kiss Ferenc vendégjátékára jegyek még korlátozott számban kaphatók

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Világszerű „A nagy fehéret ut” mindkét rész egyszerre. Kíséri: Fix-Foxnak pechje van burleszk.

Hétfőn: Glória Swanyonnal: Biblia és korbács. Paramount attractió. Egy asszony martír élete.

VIGSZÍNHÁZ: A páva hercegnő, Mae Murray legszebb alakítása. Gyönyörű fölvételek.

Hétfőn: Házasságok nem az égben köttetnek Nagy társadalmi dráma 8 felvonásban. A fővárosban telt házak előtt adatott.

URANIA: A halálkapitány, nagy tengerész dráma elsőrangú művészekkel. Kíséri: Cinege a vadnyugaton.

METEORBAN vasárnap: Kétéltű ember és „Mulat a szélhámos”. Két sláger egyszerre!

Ha jót akar,

akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknak, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:

Földvárinnál,
Széchenyi-u. 55.

Bosch-gyertyák

és gyártmányok gyári árban.

Egy szerelmes leány máglyahalálra ítélte magát.

Meggyújtotta a szeszal leöntött máglyát és mérget ivott. — Mire rátaláltak, már halott volt.

Szombathelyi tudósítónk borzalmas, szinte rémregénybe illő esetről számol be. Szombathelyen egyik rokonánál látogatásban volt Emy Margit, a győrmezei Rétalap községbeli 22—24 éves leány, aki az elmúlt éjjel borzalmas módon vetett véget életének.

Olyan halálnemet eszelt ki, amelyenre eddig még alig volt példa. Lügkövet szerzett és az ebből készült méregoldattal és egy üveg denaturált szeszal éjszaka belopódzott rokonának pincéjébe. Ott felaprított fából máglyát rakott. A máglyára deszkából koporsószerűen összetakolt alkotmányt helyezett. Belefeküdt a koporsóba, aztán végigöntötte

magát a denaturált szeszal, a melyet meggyújtott. Amikor a máglya már lobogott, a biztos halál eléréseért még a lügkövetet is megitta.

A magasra csapó lángok és a mérgegtették hatásukat, a szerencsétlen leány elérte sötét célját, mire a füstre figyelmessé lett lakók behatoltak a pincébe, már halott volt. A borzalmas máglyahalál esete nagy megdöbbenést keltett.

A fiatal leány nem hagyott hátra irást, amelyben magyarázatát adná szörnyű tettének,

azonban azt hiszik, hogy szerelmi bánat miatt ítélte magát máglyahalálra.

Egy megtagadott csók miatt...

Véres szerelmi dráma Mezőcsáton. — Jákó István parasztleány tánc közben hajította végre a borzalmas gyilkosságát.

Jákó István az egyik ugynevezett „legkikapósabb“ legény volt Mezőcsáton. A vasárnap estis szeszal után bizony sok bámulója akadt a szép fiatal legénynek, amint délceg alakjával megjelent a falu főutcáján. Az apró kis muskátlis ablakok mögött száz és száz rajongástól sugárzó arcocská vetett lopva pillantást feléje: az „igazi“ felé, aki bizony nagyon keveset törődött ezekkel a reményteljes kíváncsiskodókkal.

Neki már megvolt a szive választottja.

Ferenci Mária, a falu legszebb virágszála egy kis házikóban lakott édes anyjával. Ide járogatott el minden vasárnap délután Jákó István, aki titkos vonzódást érzett a szép falusi leány iránt. Ez viszonzotta is a szép szavakat, azonban a szive más felé kalandozott. Egy vetélytárs állott Jákó István utjába, akiről egészen a végzetes napig a legény mit sem tudott.

Még januárban történt, hogy fonóka volt a faluban, melyen a falu apraja-nagyja ott volt és ekkorra tervezte Jákó István, hogy bevallja érzelmeit imádottjának. Az összevált vendégsereg már a jókedv tető

fokán állott, mikor a lány pajkos mozdulattal földre dobta orsóját.

— Lássuk, ki meri fel venni — kiáltotta vidám csengő kacagástól kísérvé.

Az ősi szokás az, hogy az orsó megtalálója fáradságul bizonyos számú csókot követelhet zálogkiváltásul attól a leánytól, aki olyan ügyetlen volt, hogy orsóját elejtette.

A falu legszebb leánya pedig rosszul számított. Az igazi imádott és Jákó István egyszerre ugrott a guruló orsó után. Jákó István volt a szerencsés és követelte a zálogot.

A többi már szinte pillanatok műve volt.

A leány felháborodva utasította vissza a támadást, majd a másik legény nyakába borult. Erre Jákó István revolvért rántott elő és négy-szer egymásután a lányra lőtt Kettő a leány arcába furódott, míg a harmadik és negyedik lövés a szívet furta keresztül a falu legszebb leányának, aki halk sikojjal holtan zuhant a vetélytárs karjaiba.

Jákó István esendörkőkre jutott és vasraverve vitték a miskolci ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró előtt mindent bevallott.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Fügetlen.
magános hölgyvel megismerkednék. Leveleket — „Diplomás férfi“ jelzőre Debreceni Ujsághoz. 4751

42 éves
jobb megjelenésű özvegy. megismerkedne jobb hozzá illő férfival házasság céljából. 30 millió hozománnyal. Levelet „Barna” jelzőre a kiadóba. 4629

Ajánlat.

Kiadó
elegánsan bútorozott — ngyári lakás Nagverdő alatt. 1 szoba, konyha, szesz. verenda, villany. jóvizű kút. Ertekezni lehet Péterfia 23. 4641

Egy
két ágyas bútorozott szoba kiadó azonnalra — Szent Anna 1. z. 4789

Hölvegek figyelmébe!
saiátkezüleg készítem a legújabb női kálapokat mélyen leszállított adom Csapó utca 25. ház előtt árulok kedden és szombaton. 4744

Butorozott
szoba két szemlőnek — esetleg konyhával kiadó. Széchenyi kert. Huszár utca 13. 4777

Elegánsan
butorozott különbeíratu szoba. fűdőszobával kiadó. Azonnal elfoglalható. Csapó u. 39. 4767

Divatos
női köntény 35.000, zsefi férfi ing 50.000, lábraváló 22.000. Legjobb minőségű kardon és voal 18.000 K. Révész Áruház Csapó u. 21. szám. 4753

Nappali
vagy állandó gondozásra gyereket vállal K. Zs. Borz utca 19. 4765

Kátránvapír
aszfalt fedőlemez, száraz tűzifa legelőnyösebben vásárolható „Herkules” tűzfalepen Károly Ferenc József ut. 10. szám. 4749

Roppant olcsó
házikoszt kapható Homok utca 123. szám. 3. aító az Árpádtér felől 8791

Egy
61 2 sertésre kiadó. Cim a kiadóban. 4745

Burgonya
fehér, rózsás és Woltmann vető és átkezésre állandóan kapható. Szilavlekvár 12.000 korona 1 kgr. Rákóczi utca 1. Horváthnál. 4768

Zongora
gyakorlókat elfogadok lakásom hátul az udvarban. József kir. herceg utca 30. 4782

Lelépéssel
szoba konyha Árpádtér közelében kiadó. Kuruc utca 5. szám. Szilágyvinnál 4782

Főtéren
irodának, rendelőnek. — varodának megfelelő helyiség lakással átadó. — Cim a kiadóban. 4781

Bérlés
akikre észre föld kell hérbé. vagy felesbe. jelentkezhettek előjegyzés végett irodámban. Pataky Csapó utca 19. udvari keresztút. 4778

Egy
udvarnyíló szoba elcsereendő szoba, konyhával esetleg ráfizetek. Homok utca 61. 4764

Dinnveföld
1 és 2 hold város alatti hérbeadó. Pacsirta utca 28. 4762

Elcserelem
szoba, konyha, fűkamara 4. aító. Homok u. 128. sz. 4776

Marhát
vállalok nyári legelőre. Ertekezni lehet Csapókeret Kinizsi utca 38. 4741

Udvarnyíló
nagy szoba, padlás fűkamara, elcserelemmel kisebbért. gyermektelen nappal. Homok u. 129. szám Kovács. 4742

Saiáttermésű
bor literenként kapható. piros 20. ó 20 uj 18 ezer korona. 10 liternél keveszezmény. Homok utca 98 szám. 4740

Kétszobás
mellékkelviségből álló lakást elcserelem hasonlóval sürgősen Hunyadi u. 18. 4737

Vizszáztott
céplakatos sofförnek vagy szántáshoz. csépelni is aiánlkozik azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 4735

Belterületen
négy hold föld azonnal kiadó. Ertekezni Sas utca 4. I 4. 4732

Belsőzton
19 hold tanvtatlan föld kiadó. József kir. herceg utca 62. 4731

Egy
szén szoba, konyha használat. butorral vagy butor nélkül. disznótartással azonnalra kiadó Klauka utca 12. sz. 4763

Kiadó
szoba, konyha, külön udvarral sertés, baromfi tartással lelépés nélkül annak ki butoromat megveszi vagy a lakbért egy évre előre kifizeti. lakásigazolvány nem szükséges. Téglástkert. Szent Anna utca 51. 4780

Szoptató
dadának elmennék egy hónapos gyermekemmel. Cim Honvéd utca 5. sz. 4760

Átadó
hentes üzlet berendezéssel. azonnal átvehető. — Csapó-utca 47. 4640

Középkorú
jobb megjelenésű özvegy aiánlkozik házvezetőnének. Cim Borz-u. 18. sz. 4628

Jobb nő
házvezetőnének aiánlkozik gazdálkodás minden ágában iartás. Miklós-u. 40. 4618

A kávét
Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám. 4686

Likőrök
a legjobb gyármánvú, édesített italok: Koantó csaszárkörte, vanília, unikum stb. üvegezve és kimérve Királynál olcsón 4782

Utcái
butorozott szoba kiadó — Hid utca 6. Nagvállomástól 5 perc. Beréviné. 4686

Egy
udvari butorozott villanyvilágítással kiadó. Darabos 31. 4685

2 szoba.
előszoba, előszoba, konyha, mellékkelviségekkel átadó. Cim a kiadóhivatalban 4727

Keresztöltést.
kézimunkát intányosan — vállalok Kiszó utca 4. sz. 4697

Bérbeadó
föld tanvával. 190 holdnyi az Elenen. van kisebb is. Pataky Csapó utca 19 keresztút. 4778

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok. csapnyel vattával. pehellve tölve vatt villany erővel tisztítva. frissítve — anyag azonnalságáért felelek. Debreceni. Kosuth 11. 4701

Földhasznbérlet
Hajdudorogon 204 Értasztrális holdas elsőrendű búzatermő fekete föld tanvásbirtok hat évre ési átveleire hérbeadó. Hock iroda. Szent Anna négy. 4

Kiadó
1 szoba konyha, disznótartás azonnal beköltöztető megvezetés utján. Cim a kiadóban. 4703

Ekszer
és óra javítások feltűnően olcsón készünek felelséggel Apródnál. Kiszó utca 45. szám. udvarban aító 3. 4702

Nyaralásra urinót
elfogadok Sestakert. Poroszlav ut 54. 4695

Kvartély
intányosan kapható Mária utca 14. szám. 4696

Kiadó
a Bánkon 42 kat. hold föld tanvaéületekkel. — Ertekezni Miklós utca 36 szám. 4692

Házmesteri.
esetleg privát lakásesere. Buzát kamatra adok. Csokonai u. 15. házmesteri. 4687

Modern
egy szoba, konyha, pince 351 névyszögöl jó szőlővel bérbé kiadó. magánlakás lelépés mellett — Homokkert. Hegyi Mihályné u. 25. 4657

Kiadó
butorozott szoba házaspár vagy uraknak Homok utca 7. kórháznál. ugyanott egy pétketknő eladó. 4662

Kiadó
azonnali beköltözhetéssel két szoba, konyha, prés-ház, egy hold szőlővel. Rákóczi 62. 4660

Krumpli föld
részben kiadó. Jókai utca 22. 4668

Pénzkölcsönt
követit ingatlanra. — Hock iroda. Szent Anna négy. 4668

Üres telek.
utcai keresztezés. Csapókereti állomással szemben kitűnő hely vendéglőnek, fűszer fodrász és más üzleti célra. Beépítésre kiadó. esetleg tulajdonos felénitteti. Cim a kiadóban. 4650

Bor
saiát termelés az ismert minőségű bakaros. csak 16.000. literenként kapható mindennap. Poroszlav-út 53. 4632

Lombfűrészdeszkák
fűrész. keret asztal, fűrész. legolcsóbban Nagy vasúletében. Csapó-utca 68. 4603

Gyermekkoszik
ülő-fekvő legolcsóbban — kaphatók Varga utca 29. szám. lakatosműhely. 4392

Különbeíratu
butorozott szoba 15-ére kiadó. Zöldfa u. 12. sz. 4706

Átvénnék
egy 120—160 kros sertés felét avagy vételre társulnék Várady. Vigkedvü 9. vasárnap 12—14 óráig. 4704

Egy
szoba, konyha elcserelemre dő urvanolvánért Eötvös utca 84. III. aító. 4618

Gyenge tanuló
tanítását intányos dii mellett vállalom. Waschmann Irén okl. óvónő és tanítónő. Homokkert. — Oláh Károly u. 57. szám. 4636

Osincsan
butorozott különbeíratu udvari szoba egy vagy két személv részére kiadó esetleg teljes ellátással. Szent Anna 29. szám. 4711

Saiáttermésű
faibor literenként 15—18 ezer. édes rizling 20 ezer korona. korcsmárosoknak árendmény. Czilli Mihálynál Rákóczi utca 12. szám. 4759

Gyermektelen
házaspárnak egy bútorozott szoba vagy butor nélkül konyha használat. disznótartás megenedve. azonnal beköltöztető. Kerekes telep. Géza utca 17. sz. 4654

Olcsóságok a „Hangyában”

| | | | |
|-------------------------|----------|---------------------------------|----------|
| 1 üveg befőtt | 16.000 K | 1 kgr. rizskása | 8.200 K |
| 1 üveg finom Jam | 16.000 K | 1 literes üveg legfinomabb krém | |
| 1 kg. finom gyümölcs íz | 20.000 K | 1lkör | 95.000 K |
| 1 kg finom szilva íz | 14.000 K | 1 kg. doboz zöld borsó | 25.000 K |
| 1 kg. akác méz | 24.000 K | 1 kgr. doboz zöld bab | 25.000 K |
| 1 liter rizling bor | 15.000 K | 1 nagy doboz szardínia | 10.000 K |

Ugyiszintén dióbél, mák, mazsola, mandula, tortalap aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, husvétli tojások parfümök,

dus választékban legolcsóbban kaphatók!

Főüzlet: Rózsa-utca. Tisza palota.

Tömörüljünk szövetkezetekbe!
Mert szövetkezésben az erő!



Roppant olcsóért. Minden árért. Ahogy veszik, úgy adja.

Nagy Károly ur, Debrecenből leendő elköltözése miatt, a Hatvan-utcai kisállomás mellett levő Tócsós-kertben

Tócsókert, Aczél-utca 39. sz. alatti, több mint három holdas

lucernását, konyhakertjét, gyümölcsösét, szántóját. Két szobás lakókazál. Mellékheleységek. Fülelgória. Teljesen új, kitűnő víz, mélyfúrású szivattyús kut, szivó-nyomó. Kitűnő minőségű televényes föld, mely minden célra alkalmas. Uri hely. Felsőleges levő. Szomszédágában az Ekly József ur és Aczél Géza műszaki fotográfus ur villája.

Sétájanak ki azonnal. Nézzék meg rögtön. Még egy ilyen vételt nem osnálnak többé. Potomár.

Miután ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezési és elővételi joga van, így a jogügylet jogérvényesen egyedül és kizárólag csak az irodában köthető meg. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

A tulajdonos kint tartózkodik, vele lehet megalkudni.

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jóállással és kezező fizetési feltételekkel vállal Kovács Gyula butorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Átállva 1905. évben.

Házvevők
Itt van egy roppant olcsó **HÁZ**

23 millió koronáért, vagy talán még olcsóbban is odaadja

Kokas Imre ur (aki lakik Hajnal-utca 21. szám alatt)

szérenyebb kis családi házat, 300 négyzetöles udvarral.

Hat évvel ezelőtt épült, új épület, jó karban tartva. Magában foglal egy 2 szobás lakást, konyhával. Továbbá kertészlő 16 darab sertésre, baromfiól, baromfi udvar, konyhakert és gyümölcsfák. Egészséges, száraz lakás.

A vevő egy héten belül beköltözhet.

Van pedig ez a szerény kis családi-ház, a Hatvan-utca folytatását képező Kishegyesi-ut baloldalán, a Városi Szegényház mellett elterülő Czeizingtelepen

Osalogány-utca 14. sz. alatt.

Miután ezen ház felett a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodának van kizárólagos rendelkezési és elővételi joga, így a veteli jogügylet egyedül csak a Veres-utca 9. szám alatti irodában köthető meg jogérvényesen, egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló is.

Külföldi kölcsön
mezőgazdasági legalább 6—700 holdas ingatlanokra törlesztéses kölcsönt közvetít, angol fontban

PATAKY ISTVÁN
pénzkölcsön közvetítő osztálya, Csapó utca 19

Vincellér kertész
azonnali belépésre felvétetik. Dankó temetkezés vállalatnál

Eladó
lakás központban, egy szobás, kamara, külön padló lakással. Cím a kiadóban. 4819

Házhelyek
Téglakertben 350 ölenként kedvező fizetési feltételekkel eladók. Ceglédhold szántóföld, utca 7. 4816

Egy
150 kilós sertésnek eladó. Varga utca 7. sz. lakás. 4809

Motorkeréknár
egy hengeres olcsón eladó. Beresnévi utca 23. szám. 4855

Kerítésdrony
Beköl-17. m. hosszu vasbetonba épített oszlopokkal adó. Kar u. 22. 4803

Kalickák
kanári utca 8. sz. lakás. 4802

Gyökerez
és sima szőlőessző. Vala- mint fehér erpinyton törősen felett him barna. Hid u. 8. sz. teljesen új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
lakásokkal, kovácsnak való. 650 négyzetöles ház. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Féderes
Ház eladó rögtön beköltözésre. a belváros és a kocsik. több fajta eltelek minden utcán adók. Nagy Gyula utca 17. sz. lakás. Erzsébet-ut 4822

Eladó ház
300 négyzetöles földdel. Mester utca végén. Utca teljeseen új. azonnal beköltözhető. Tasnádi utca 4. sz. lakás. Csapó utca 19. szám. ke-4784

Eladó
600 kvadrát föld kitűnő helyen ház helyeknek meg felelő zsvásár közel. Mester utca 14. szám. Luther utca 18. sz. lakás. Ertekezhetni Mester utca 11. 4699

Eladó
ház és ház hely. Mező Ar-6 Hb. Csorika Bánfv Gan-2-3-4 égvél. női ru- min telep. Mező utca 11. motor 720 Hoffer csenő-4822

Eladó
keveset használt. üzemi- biztos állatokban. Cím a ki- Varga utca 34. 4693

Eladó
416 öli ház hely a Katz te- hely utca. — Ertekezni lehet Bluckner u. 3. Hamok utca 133. 4726

Eladók
használt löszerszámok. — levő bicikli cimbalom. hasznároló akác fák. — literes és cognacos üve-600 négyzetöles csere- mas. díszes kiállítású és csutka. Varga utca 25. rek targonca üres lá-nes ház, egy szoba. kony- gázvilágításra épenny- szám. 4689

Zongora
Hamburger. mignon. 3 nedálos új — olcsón el- adó. Hock iroda. Szent-300 négyzetöles terület Anna név. 4771

Eladó
6 Hb. Máv. garnitúra ma- gános. 48 colos csenő- és termé-4813

Egy
8-as csenő garnitúra. jómiatt utánvonas eladó. Gyöngyvirág utca 2. sz. adók. Cím a kiadó-4739

Méhesládok
bő mézzel. üres Boconádi hely. viztartály (rezerva) kaptárak eladók. Cegléd-keresztvárosi fűsz. haszná utca 7. 4815

Kertésznek.
nagy konyhakertszettel Demokos utca 22. 4746

Eladó
felelő zsvásár közel. Mester utca 14. szám. Luther utca 18. sz. lakás. Ertekezhetni Mester utca 11. 4699

Eladó
ház és ház hely. Mező Ar-6 Hb. Csorika Bánfv Gan-2-3-4 égvél. női ru- min telep. Mező utca 11. motor 720 Hoffer csenő-4822

ELADÓ

A Széchenyi ut első 1500 négyzetöles konyha- kertti föld utánvonas áron. Hatvan utcai kertben. Gohér utcában 654 négyzetöles prima szőlő 3 szobás beköltözhető lakás- sal.

Vénkertben 600 négyzetöles termő szőlő 1 szobás konyha beköltözhető lakással.

A kis Booskayban 1684 négyzetöles szőlő. telen- nváron lakható villával.

Az Ondódon 2 és fél tételekkel eladók. Ceglédhold szántóföld, utca 7. 4816

Bővebbet: Bözörmény. László el- ingatlanforgalmi irodáján- Debrecen. Miklós utca 7. szám. 4855

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Eladó
Hizlaló a vágóhidnál. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Eladó
Hizlaló a vágóhidnál. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Eladó
Hizlaló a vágóhidnál. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

MATÉ SANDOR

nyuz. m. kir. állampénz- tári tanácsos. „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodájá- nak hirdetése:

Eladó nagybirtok hét- százholdas buzatermő föld a Dunántul hatszobás kas- tállyal parkkal, azonnal átvehető. kedvező felté- telek mellett.

Harmintholdas buzater- mő tanvásbirtok. a vá- rostól néhány kilométer- nyire kat. holdankint 25 mázsa buzát. megvehető Mátyé irodában.

Széchenyi utca 52. szá- mu házra ez az utolsó hirdetés. A házért 250 millió be van ígérve két- oldalról is. A háznak le- engedett legutolsó ára 270 millió. Aki leghamarabb hozzá az előleget, azé lesz ezen nagyvértékű, nagy ut- cai frontu. emelettel meg- bízó, gazdálkodóknak rit- ka alkalmatlóságu ház.

Biztos megéltést el- ingatlanforgalmi irodáján- nyújt. aki a vágóhidhoz 7. Debrecen. Miklós utca 7. szám. 4855

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Eladó
Hizlaló a vágóhidnál. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Eladó
Hizlaló a vágóhidnál. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
4 és fél méteres föld. Kigvó utca 47. sz. lakás. 4765

Eladó
háromrekeszes lisztártó rakodóház és egy nagy akácia (kaktusz). Rákóczi utca 4761

Eladó
új 42-es rakodóház. Kaptárak. Kigvó utca 27. szám. 4798

Eladó
650 négyzetöles ház hely. Vargakertholdas gyümölcsös el- kelt. K. Tóth utca 23. sz. utca sz. lakás. Sámsoni-ut 3. szám. 4826

Eladó
Ver- Boldogkerten kis csal- ládi ház 417 négyzetöles szőlővel és gyümölcsös- sel. Hatvan utca 55. számú irodám- 4682

Varga-utca 45. sz. házunkat megosztás végett eladjuk.

Ügyvédünk Csáthy, Deák Ferenc-u. 9.

Nagy szenzáció

6 db levelezőlap, egy művész! fényképnagy- tással együtt 100 ezer korona. TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 10. szám.

Házvevők
Okvetlen nézzék meg a Temesvári István ur tulajdo- nát képező

Nyil-utca 62. sz. házat!
Nagyon olcsóért megkaphatják. Rögtön beköltözhető lakással! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik.

Vasutasok! Házvevők!

Ha a nagyállomás közelében akarná- nak házat venni, mielőtt vennének, néz- zék meg előbb a

Homokkerten, Bujdosó-utca 36. számú házat!

Igen jutányos árért megkaphatják.

Beköltözhetésre rögtön át lesz adva egy szép szoba, konyha, speiz, faska- mara és sertésöl, azután, valamivel későbbben újból át lesz adva egy másik hasonló lakás is, mellékheleységekkel. Tégia épület, cseréppel fedve, 4 rend- beli lakosztály. Stukaturus, padlós szob- bák. Jó víz szivattyus kut. — Villany minden szobában. Konyhakert, park- fák és néhány gyümölcsfa. Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik.

Földművelők Kisgazdák.

50 mázsa buza az ára
kat. holdanként az Ondód egyik leg- jobb földjének, mely a Látóképi csár- dához pár percnnyire van és

területe 6 kat. hold.

Bikabeli föld. Így ismerik az Ondódon. Az ondódi földek kö- zött is a legjobb. A Veréb-düllő- nek. Szántó az egész. (Arany- Bika utáni föld, a Kovács Gyula- féle birtokból lett parcellázva.) Jelenlegi tulajdonosa: Kálmán István ur, aki szépesi birtokán gazdálkodik, neki ez távol van a szépesi birtokához, azért adja el. Kálmán István ur található apósa Kozák András ur házá- nál, Jókai-utca 23.

Ezen kisbirtok eladása felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, Veres-utca 9. szám.

VIKO
HARISNYÁK
elszakíthatatlanok!
Mindenütt kapható.